Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri

Genel Miidiirliigii

Hidrojen atomununda temel halde bulunan bir elektron
Uclncul uyarilma diizeyine kadar uyarihyor.

Elektron temel hale dénerken kag farkl dalga boyunda
ISima yapabilir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E) 8

Hidrojen atomunun bazi enerji diizeyleri sekildeki gibidir.

Enerji (eV
Aonen (eV)
iyonlasma
13,06
n=5
12,75
n=4
12,1
n=3
10,2 n=2
0 n=1
Buna gore;

I. 14 eV enerijili foton

II. 13 eV enerijili elektron

I11.10.2 eV enerijili foton

parcaciklarindan hangileri ile bombardiman edilirse

hidrojen atomu uyarilabilir?
B) Ivell

D) Il ve lll.

C) Ivelll.
E) I, 1l ve Ill

A) Yalniz I.

Ayni cins gaz barindiran bir odacik 6eV’luk enerjili elekt-
ronlar ile uyarihyor. Elektronlar odaciktan 4eV’luk enerji ile
ayrihyorlar.

Buna gore, gaz odacigindan yayilabilecek en kiigiik

dalgaboylu foton kag A’dur? (hc = 12400)

A) 1550 B) 3100 C) 6200
D) 9300 E) 12400
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Bir atomdaki elektronlarin bir Gst yoringeye ¢ikariima isle-
mine atomun uyariimasi denir.

Buna gore atomu uyarabilmek igin;

I. Elektron ile bombardiman etmek.
Il. Foton ile bombardiman etmek.
. Sicakligini artirmak.

IV. Atomlari birbirleri ile carpistirmak.
isleminden hangileri yapilabilir?

A) lve ll. B) I ve Il C) 1, Il ve lll.

D) I, 1l ve IV. E) I, 1I, Il ve IV.

Bohr atom teorisine goére, bir list yoriingeye ¢ikan
elektron igin;

[. Hizi azalrr.

[I. Toplam enerijisi artar.

[ll. Agisal momentumu artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I vell C) I velll.
E) I, Il ve lll.

Bohr atom modelinin agiklayamadigi bazi olaylar vardir.
Buna gore;

I. ¢ok elektronlu atomlarin davranislari

II. atomlarin bilesik olusturmalari

[ll. ayni atomda, elektronlarin bazi enerji dizeyindeki ge-
cgigleri tercih etmesi

olaylarindan hangileri Bohr atom teorisine goére ce-
vapsiz kalmiglardir?
A) Yalniz I.

D) Il ve Ill.

B) I vell. C) lvelll.
E) I, Il ve lIl.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/




Bohr atom modeli ile ilgili,
I. Cekirdek ile elektronlar arasindaki kuvvet Coulomb
kuvvetidir.

Il. Elektronlar farkli yéringelerde farkli acisal momen-
tumlara sahiptirler.

Ill. Bir elektron ylUksek enerjili bir yoringeden disik
enerijili yoriingeye kendiliginden gecebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Ivell

D) llvelll.

C) lvelll
E) I, 1l ve lll.

Rutherford’un ¢ok ince altin yapraklarina o tanecikleri
gondererek yapmis oldugu deneyin sonucunda,

I. Atomun arti yUklu bir ¢ekirdegi oldugu anlasiimistir.
Il. Cekirdek yaricapi yaklasik olarak hesaplanmigtir.

Ill. Cekirdek cevresinde elektronlarin isima yapmadan
dolandigi dusinaimustr.

yargilarindan hangilerine ulagiimigtir?

A) Yalniz I. B) Ivell

D) llvelll.

C) lvelll.
E) I, 1l ve lll.

Rutherford atom modeline gore,

I.  Atomun buyuk bir kismi bosluktur.

Il. Elektronun yériingesi glines sistemindeki gezegenle-
rin yéringesine benzer.

Il. Elektronlar ¢ekirdek ¢evresinde isima yapmadan do-
lanirlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) lvell.

D) llvelll.

C) Ivelll.
E) I, 1l ve IIl.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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Thomson atom modeli ile ilgili,

I. Atom kure seklindedir.

[I. Atom nétr haldedir.

[ll. Cekirdek gevresinde elektronlar dolanmaktadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Ivell.

D) Il ve lll.

C) Ivelll.
E) I, 1l ve IIl.

Modern atom teorisi, Bohr atom teorisine gore bazi yenilik-
ler getirmistir.

Asagidakilerden hangisi bu yeniliklerdendir?

A) ayni atomdaki elektronlarin ayni agisal momentuma
sahip olabilmesi

B) elektronlarin bir st yériingeden alt yéringeye gecer-
ken yapmis oldugu isimanin dalga boyunun hesaplan-
masil

C) elektronlarin yoriinge caplarinin hesabi
D) elektronlarin enerjilerin hesabi
E) elektronlarin yoriingelerinin gcembersel olmasi

Uyarilan bir atom en fazla Gg¢ farkli dalga boyunda isima
yapabiliyor.

Buna gore bu atomun temel haldeki elektronu kaginci
enerji seviyesine uyariimisgtir?

A) 1 B) 2

C) 3

D) 4 E)5




